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1. Formato da proba 
Formato 

� A proba consta de tres problemas. 

Puntuación 

� Problema 1: un punto por apartado. 

� Problema 2: un punto por apartado. 

� Problema 3: tres puntos.  

� Superarase a proba cando se obteña un mínimo de seis puntos. 

Duración 

� Tempo estimado para responder: 120 minutos. 

Materiais e instrumentos que se poden empregar dura nte a proba 

� Bolígrafo con tinta negra ou azul. 

Advertencias para o alumnado 

� Os exames non deben levar ningún tipo de marca nin texto que poidan identificar a per-
soa candidata. 
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2. Exercicio 
Problema 1 

Unha cámara frigorífica destinarase a conxelación de polo a -20ºC, a razón de 300 Kg/día. 
Una cámara frigorífica se destinará a congelación de pollo a -20ºC, a razón de 300 Kg/día. 
 

1. Calcule a carga térmica por transmisión se as dimensións da cámara son 4 m x 3 m x 3 m. 
O material illante térmico en todas as superficies é cortiza de 200 mm de grosor (incluída a 
porta). A temperatura exterior máxima é de 30º C. Dato: coeficiente de transmisión calorífi-
ca da cortiza de 200 mm: 0,2 W/ (m2K). 

Calcule la carga térmica por transmisión si las dimensiones de la cámara son 4 m x 3 m x 3 m. El 

material aislante térmico en todas las superficies es corcho de 200 mm de espesor (incluida la puer-

ta). La temperatura exterior máxima es de 30 ºC. Dato: coeficiente de transmisión calórica del cor-

cho de 200 mm: 0,2 W/ (m
2
K). 

2. Calcule a carga térmica por conxelación se o polo entra á cámara prearrefriado a 5º C. Da-
tos (redondeáronse os valores para facilitar os cálculos): 

 · Temperatura de conxelación: -2 ºC 
 · Calor específica antes da conxelación: 2 kJ/ (kg·K) 
 · Calor específica despois da conxelación: 1 kJ/ (kg·K) 
 · Calor latente de conxelación: 250 kJ/kg 

Calcule la carga térmica por congelación si el pollo entra a la cámara preenfriado a 5º C. Datos (se 

han redondeado los valores para facilitar los cálculos): 

· Temperatura de congelación: -2 ºC 

· Calor específico antes de la congelación: 2 kJ / (kg·K) 

· Calor específico después de la congelación: 1 kJ / (kg·K) 

· Calor latente de congelación: 250 kJ/kg. 

3. Que outras cargas térmicas se deberían considerar para calcular a carga térmica total? 

¿Qué otras cargas térmicas se deberían considerar para calcular la carga térmica total? 

4. Convén sobredimensionar a carga térmica total calculada? Se é afirmativo, suxira un valor. 

¿Conviene sobredimensionar la carga térmica total calculada? Si es afirmativo, sugiera un valor. 

5. A que temperatura considera que pode traballar o evaporador? 

¿A qué temperatura considera que puede trabajar el evaporador? 

6. ¿A que presión manométrica de aspiración se traballaría co refrixerante R-404 A? 

¿A qué presión manométrica de aspiración se trabajaría con el refrigerante R-404A? 
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Nota: as presións da táboa son absolutas. / Nota: las presiones de la tabla son absolutas. 
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Problema 2 

Instalación dun motor trifásico cuxa placa de características indica: 5,5 kW; 230/400 V; 
19/11 A. A rede trifásica é de 400 V. 

Instalación de un motor trifásico cuya placa de características indica:5,5 kW; 230/400 V; 19/11 A. La 

red trifásica es de 400 V. 

1. Debuxe a conexión da placa de bornes para a posta en servizo do motor, na figura repre-
sentada a continuación. 

Dibuje el conexionado de la placa de bornes para la puesta en servicio del motor, en la figura repre-

sentada a continuación. 

 

 

2. Pódese optar por un arranque estrela-triángulo? Por que? 

¿Puede optarse por un arranque estrella-triángulo? Por qué? 

3. A que intensidade debe axustarse o relé térmico de protección do motor? 

¿A qué intensidad ha de ajustarse el relé térmico de protección del motor? 
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Problema 3 

É correcto o tendido da liña de aspiración representada na figura seguinte? Xustifique a 
resposta. No caso de que considere que o tendido non é correcto, debuxe sobre a propia fi-
gura as modificacións oportunas. 

¿Es correcto el tendido de la línea de aspiración representada en la figura siguiente? Justifique la res-

puesta. En el caso de que considere que el tendido no es correcto, dibuje sobre la propia figura las mo-

dificaciones oportunas. 

 

 

 

 


